

盛世
慶典國慶
特別報道

SHENG SHI SHENG DIAN

2019年10月2日 星期三

与國同慶
15編輯：劉慶余 視覺設計：許科
校稿：馮赤冰晶

見證榮光 RONGGUANG

我愛你中國
不僅是今天

楊東

當雄壯的國歌響彻雲霄，當鮮艳的五星红旗冉冉升起，當浩蕩的三軍仪仗队震动大地，这一天，注定成为近14亿中国人的集体记忆；这一刻，所有中华儿女的心中都会涌出同一句呐喊——我愛你，中國！

而身在现场的每一个人，更加感同身受。

“我愛你中國，不僅是今天！”盛典結束了，但受邀觀禮的我省各界代表久久不愿离去，他們揮舞着手中的國旗，哼唱着《歌唱祖國》的激昂旋律，尽情抒发着对伟大祖国的无限热爱——

“奋进，我和我伟大的祖国！”

“我骄傲，因为我是中国人！”

“祝福伟大祖国更加繁荣昌盛！”

“迎着中华民族伟大复兴的曙光，前进！”

……

丁慧：我骄傲
我是中國青年

本报记者 高華庚

10月1日，慶祝中華人民共和國成立70周年大會在北京天安門廣場隆重舉行，在錦州醫科大學醫學院，剛剛榮獲第七屆全國道德模範提名獎的丁慧和她的愛心團隊成員全程收看了電視直播。

“當我聽到雄壯的國歌奏響，心裏不由得燃起一股激情，國家的强大令我驕傲和自豪，未來的發展讓我更加充滿信心。我們今天的幸福生活，是無數革命先輩和革命烈士用鮮血和生命換來的，我只有倍加努力地學習，才能為更多有需要的人提供幫助。”丁慧說。

丁慧聽到習近平總書記莊嚴宣告：“中國的昨天已經寫在人類的史冊上，中國的今天正在億萬人民手中創造，中國的明天必將更加美好”，她的心情無比激動，“蒼穹之下，中國的將士們雄姿英發，昂首闊步，走過天安門廣場，70年前勝利的喜悅今天又一次蕩漾在每一個中國人心中。我驕傲我生在這樣一個偉大的國家，我驕傲我生在中國。”

“最令我自豪的是辽宁彩車在慶典活動中正式亮相，彩車是一種精神，旗形屏幕上雷鋒等英模群像，讓我感受到了精神的傳承。作為一名當代大學生，在新的歷史條件下我要繼續弘揚雷鋒精神，熱愛黨、熱愛祖國，熱愛社會主義的崇高理想和堅定信念，追求高尚的人生價值，為祖國繁榮發展貢獻自己的智慧和力量。”丁慧說道。



10月1日上午，慶祝中華人民共和國成立70周年大會在北京天安門廣場隆重舉行。這是嘉賓在觀禮。

新華社發

展翅飛翔 辽寧未來精彩可期

——辽宁彩車受到社會各界廣泛關注和高度評價



群众游行中的“重振雄风”辽宁彩车。

新華社发

10月1日，新中國迎來七十華誕，盛典盛況，振奮人心。

10萬群众、70組彩車組成浩大的群众游行队伍。当凝聚着历史、贡献、精神、文化与梦想的辽宁彩车出现在国庆盛典上时，辽宁大地沸腾了，广大干部群众心潮澎湃、倍感振奋，纷纷点赞。辽宁彩车体现了70年来辽宁对新中国的非凡贡献，表达了4300万辽宁人在新时代展翅高飞的凌云壮志，抒发着辽河儿女对中国共产党、对共和国的深情厚爱。

辽宁与祖国共奋进、与时代共前行。特別是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，辽宁经历的伟大变革、走过的非凡历程、取得的辉煌成就、积累的宝贵经验，更加激励了广大干部群众进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，加快推进全面振兴、全方位振兴。

彩车是历史。“从钢包钢水到大机器人，代表辽宁工业从2.0到4.0的伟大跨越。这是辽宁70年艰苦奋斗的巡礼，更是辽宁70年历史跨越的见证。”本钢集团板材技术研究院首席工程师刘宏亮，对辽宁作为“共和国工业长子”的光荣历史感到无比自豪。他表示，作为新一代辽宁人要继承传统，砥砺奋进，为祖国

繁榮昌盛貢獻智慧和力量。

彩车是贡献。看到彩车上滚滚向前的齿轮组，普祺集团董事长刘奇难掩激动之情。他表示，齿轮象征着辽宁为新中国贡献的“1000多个全国第一”，是辽宁贡献的缩影，更是辽宁气魄的体现。“不只在过去，即便在当下和未来，辽宁仍是一颗推动祖国不断前行的巨大齿轮，永不变形、永远转动，用行动诠释新时代辽宁精神。”

彩车是精神。旗形屏幕上雷鋒等英模群像如璀璨群星，照耀崇德向善的辽沈大地；似长歌浩荡，唱响奋进的时代强音。“最美奋斗者”——大连海事大学教授曲建武参加了国庆观礼。当现场看到辽宁彩车缓缓驶来的时候，他感到十分骄傲和自豪。他说，辽宁这片土地涌现出雷鋒、王崇伦、孟泰、郭明义、罗阳等英模，他们为辽宁的建设发展作出突出业绩，为新中国的繁榮昌盛作出重要贡献。作为新时代的奋斗者，一定要传承好新时代辽宁精神，接续奋斗。“只有大家继往开来，同心协力，才能共同谱写新时代辽宁振兴发展的壮丽诗篇，绘就人民生活更加幸福的优美画卷。”

全國特級優秀人民警察、遼寧市公安局

太子河分局局長張喆表示，彩車大屏幕上闪过的英雄模范一直是他学习的标杆榜样，一定传承和发扬辽宁英模勇担责任、不畏艰难、艰苦创业、一往无前的高尚情操和优秀品质，干在实处、走在前列，多为群众办实事、做好事。

彩车是文化。“银色彩带宛如辽河，六手联弹憧憬未来，芭蕾女孩曼舞轻飞，尽展辽宁文化之好、风物之美。”辽宁社会科学院社会学研究所所長王磊表示，弘扬新时代辽宁精神，传承辽宁文化之美，激发社会正能量，为推动辽宁振兴发展、实现中国梦注入强大动力。

省生态环境厅督察办副主任刘枢表示，辽宁彩车展示了老工业基地制造业的振兴，也呈现了绿水青山的生态辽宁。“在今后的工作中，我将不忘初心、牢记使命，深入贯彻落实习近平生态文明思想，为打好打赢污染防治攻坚战，做好中央生态环保督察整改工作贡献力量。”

彩车是梦想。振翅阔步的大机器人，既代表辽宁装备制造的最高水平，又象征顶天立地的辽宁人在全面振兴、全方位振兴征程上凤凰涅槃、振翅高飞。

參與設計並製造遼寧彩車、有著“中國歼

擊機搖籃”美譽的航空工業沈阳飛機工業(集團)有限公司的員工集中收看了慶祝大會實況。大家纷纷表示，要繼續秉承“航空報國、航空強國”之夢，全面完成黨和國家賦予的科研生產任務，為國防建設、科技創新、經濟發展作出貢獻，為實現中華民族偉大復興而不懈奮斗。

伟大時代成就伟大梦想。省作家协会党组书记、主席滕贞甫说：“喷涌的钢水是工业之源，振翅阔步的机器巨人是工业未来。长长的彩带象征着辽宁人民的母亲河——辽河，更象征着辽宁人民彩虹般的梦想。英雄辈出的辽宁，担起‘共和国工业长子’的担当和使命，加快推动辽宁振兴发展。”

从70年灿烂辉煌的历史走过，向中华民族伟大复兴的中国梦前行。我省广大干部群众一致表示，有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，有全省各族人民的拼搏奋斗，辽宁全面振兴、全方位振兴的目标一定能够实现。辽宁必将展翅高飞，未来精彩可期！

本报记者 王坤 唐佳丽
孙大卫 赵静 刘佳參加國慶70周年慶祝大會的遼寧人“零距離”感受祖國强大——
“這是我人生中最大的幸福和榮光”

本报特派北京记者 杨东 赵静

10月1日，我省多位先進模範代表受邀觀禮國慶70周年慶祝大會，成為這場具有特殊意義歷史慶典的見證者。紅色觀禮台上，他們的愛國情懷從心底升騰。

“非常壯觀，非常感動，非常自豪！”受邀觀禮的全國人大代表、大連市中山區郵政分公司勝利橋投遞員趙明枝用3個“非常”來形容自己的心情。“整齊的列隊、威武的軍容、現代化的武器，彰顯了中國威，讓包括我在內的所有觀禮人熱血沸騰。是祖國的強盛給了我們安全感和幸福感，我們更加美好的日子還在前頭。”

趙明枝眼噙淚水，“觀禮一次，榮耀一生。未來把我們的國家建設得更好，還需要我們每一個人接續努力。”

巨大的轰鸣声呼啸而至，观礼台上的人们不约而同地仰望天空，气势恢宏的空中梯队来了。当三型战鹰从天安门广场呼啸而过，坐在观礼台上的航空工业沈阳飞机(集团)有限公司钳工、航空工业首席技能专家方文墨感慨万千，“我家祖孙三代都是沈飞员工，让中国大飞机翱翔蓝天是几代航空人的夙愿。作为航空人的后

代，今天我有幸在观礼台上看着一架架自己参与生产设计的战鹰飞过天安门广场，接受习近平总书记和全国人民的检阅，我感到万分自豪。作为一名航空人，我将始终牢记航空报国初心，笃行航空强国使命，一步一个脚印将‘强军梦’‘航空梦’变为生动实践。”

同样作为航空领域代表，沈阳飞机设计研究所型号总师、“全国三八红旗手标兵”赵霞在观礼后豪情满怀，“辉煌的成绩鼓舞人心、扬我军威，未来的路充满荆棘、永无止境，作为中华儿女尤其是从事国防事业的航空人，一定要不忘初心、牢记使命、努力奋进。”

当整齐划一的列队脚步声响起，坐在“致敬方队”礼宾车上的辽宁省军区原参谋长、少将程茂友万千感慨涌上心头。今年90岁的他动情地说出两个字——巨变，“新组合，阅兵按照军队改革的作战要求组合；新装备，更多装备首秀，有史以来最多、最先进、最优良，这说明我们的国家强起来了，我们的武装力量强起来了！”

当东风41洲际导弹等重型装备亮相

时，坐在观礼台的香港湾仔西区工商业联合会主席、辽宁省政协十二届二次会议特邀列席人士李鑑发激动不已，使勁揮舞手中的紅旗，“這是國家強大的标志，這是綜合國力的跃升，這是人民幸福美滿的保障。作为爱国爱港人士，我将继续促进香港和辽宁的经贸文化交流，推動香港融入国家发展大局，为国家经济发展作出新贡献。”

行进在女民兵方队中，来自沈阳市法库县的张哲姿身姿挺拔、斗志昂扬，似“铿锵玫瑰”傲然绽放。“正步通过天安门广场接受检阅，这是我人生中最大的幸福和荣光！”从千余人“海选”出来成为352人女民兵方队中的一员，张源哲说：“今天，我们以最完美的1分08秒通过观礼台，向党和人民交上了一份合格答卷，兴奋和自豪之情直到现在还在心里回荡。”

12时21分，以“展翅高飞”为主题的辽宁彩车从天安门广场前驶过，引得现场观众掌声不绝。彩车上，来自辽宁芭蕾舞团的7名舞蹈演员在悬空的舞台上翩翩起舞，好像茫茫红海滩上曼舞轻飞的丹顶鹤，

尽展辽宁文化之好、风物之美。“就像做梦一样，通过天安门广场的那一刻感觉特别神圣，我一直提醒自己一定要把舞蹈动作跳好，把辽宁风采展现好。虽然这次表演只有短短几分钟，但却是我人生中至高无上的荣耀。”演员张艺艷掩兴奋之情，“我们为彩车演出排练了两个多月，但听到现场观众如雷般的掌声和欢呼声，即使付出再多努力、再多汗水都是值得的。因为这掌声是为辽宁的振兴发展响起，为我自己是辽宁人而感到无比骄傲和自豪。”

刚刚走下彩车的辽宁彩车项目工作组副组长、省委宣传部文艺处处长王雪哽咽泪目，激动的心情久久不能平静。“从3月25日接到任务到今天的完美呈现，我与这辆彩车相伴了191天。虽然今天坐在车里看不到外面的盛况，但我仍然能感受到这辆‘展翅高飞’的彩车经过天安门广场时气势如虹的风姿，听得到广场上经久不息的欢呼声。彩车行进到天安门时我既紧张又激动，我知道，是祖国的强盛、是辽宁的振兴发展，让我在这个伟大的历史时刻油然而生自豪之情。”王雪说。

把振奋自豪之情转化为继续前进的动力

(上接第十四版)

大连市沙河口区委书记孙明说，新中国成立70周年，特别是党的十八大以来取得的成就来之不易，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果。要认真学习领会总书记重要讲话精神，牢记初心使命，坚守爱国情怀，坚定奋斗意志，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

宽甸满族自治县委副书记刘希明表示，今

天，我们在新时代前行，承载着历史的荣光，肩负着未来的希望。宽甸县委将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不忘初心、牢记使命，锐意进取、埋头苦干，为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

阜新市海州区委书记刘彦鸿表示，要以主题教育为主线，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，把主题教育成果转化为“做海州人、干海州事、为海州

好”的境界，转化为“承载海州希望、培养海州习惯、跑出海州速度，推动活力海州、创新海州、一流海州”的精神动力。

“总书记的重要讲话，进一步激发了我们的爱国情怀和民族自豪感，切实增强了我们加快推進辽宁全面振兴、全方位振兴的信心和决心。我们要把自豪和祝福的心情化为推动工作的强大动力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”盘锦市委常委、宣传

部部长冯英说。

“新中国成立70周年的成就令人骄傲，总书记的重要讲话振奋人心。”沈抚新区招商局工作人员王俭表示，辽宁打造发展环境最优化，新区所有党员干部都在努力。今后，我们将倾情投入到招商服务中去，坚持“钉钉子、马上办”，全心全意当好企业的服务管家，以实际行动支持家乡建设。

本报特别报道组